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Exercice:

Supposons une économie nationale décrite par les équations suivantes :

i.  Consommation : C=09(Y-=T)

. . - ¥

ii. Impots : T = 3
iii. Investissement: j=— 21 m=10

100 (R — 1)
iv. Demande de monnaie : Zo08y+—
P 100R

V. Fonction de production : Y = N3
vi.  Offre de travail : Ny =8

Le terme R représente le taux d'intérét nominal, tandis que T est le taux d'inflation
anticipé.

On note M offre nominale de monnaie, i la dépense publique, et IV le salaire
nominal.

1. Le blocIS/LM

1.1. Déterminer I'éguation de |la courbe IS et rappeler sa signification
economigue.

1.2. Déterminer I"équation de |a courbe LM et rappeler sa signification
economigue.

1.3. Calculer la solution du modeéle soit Y et R en fonction de M, P et (.

2. Le coteé offre

2.1. Exposer le probléeme qui permet a la firme de déterminer sa demande
« walrassienne » de travail.

2.2, Calculer la solution de ce probleme soit Ny en fonction de W et P,

2.3. En déduire la fonction d’offre walrassienne de produit, soit Y, en fonction
de W et P.

2.4, Calculer le niveau de production assurant le plein emploi de la main-
d'ceuvre soit ¥y en fonction de N,
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3. Equilibre a court terme

On suppose que W et P sont rigidement fixés en W = éet P = 2.0n admet, par

gilleursque M = 1let G = 0.

3.1. Maontrer que les firmes sont contraintes par la demande.

3.2, En déduire les niveaux de production, d’emploi et de taux d’intérét
qui prévaudront dans cette économie.

3.3. Caractériser, tant du point de vue de 'offre que du point de vue de la

demande, la situation qui s'instaure sur le marchée du travail.

4. Equilibre a moyen terme

On suppose maintenant que P est flexible tandis que les autres grandeurs restent

fixés a leurs valeurs initiales soit : W = 2;"3, M=14=0.

4.1. Déterminer les niveaux de prix, de production, d’emploi et de taux
d'interét gui prévaudront dans cette nouvelle situation.

4.2. Décrire les ajustements qui expliquent le passage de "équilibre de
court terme a I'équilibre de moyen terme.

5. Equilibre a long terme

On suppose, finalement, que le prix P et le salaire nominal W sont parfaitement
flexibles, tandis que l'on a, toujours, M = 1l et (G = 0.

5.1. Déterminer les niveaux de N, Y, P, R et W qui prévaudront dans cette
derniére situation.

5.2 Décrire les ajustements qui expliquent le passage de I'equilibre de
moyen terme et 'équilibre de long terme.

Questions de cours (4 points) :

1) Qu’est-ce que la Valeur Ajoutée ? (2 points)
2) Comment calcule t-on le revenu disponible ?
3) Donner les 2 utilisations du revenu disponible ?
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Bareme :

Exercice : 15 points

1.1: 1 point
1.2: 1 point
1.3: 2 points
2.1:1 point
2.2 : 1 point
2.3 :1 point
2.4 : 1 point

3.1:
3.2:

3.3
4.1
4.2
5.1

: 1 point
: 1 point
: 1 point
: 1 point
5.2:

1 point
1 point

1 point

Questions de cours : 5 points

1) 2 points 2) 2 points

3) 1 poin




